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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                 ATA N°12/2022 – Ordinária
[bookmark: _GoBack]Aos quatorze dias do mês de Junho de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Hélio Brandão da Silva. Ato contínuo foi colocada em, discussão e votação, a Ata Ordinária nº 11/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofício nº692/2022 GP/DSM, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº104 a 107/2022 para apreciação dos sr. (a)s vereador(a)es. Matéria de Expediente: foi realizada a leitura das proposições. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º 104/2022. Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, 01- Monitor Escolar, 32hs estabelece sua remuneração de R$ 1.827,11, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº105/2022 Inclui programação no Calendário de Eventos do Município de Teutônia, Festival de Música de Teutônia, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº106/2022. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº107/2022.Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº077/2022 Vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade de realizar a recuperação na ponte da Linha Catarina. Esta ponte se localiza logo após o Ginásio da comunidade, na estrada que vai em direção à linha Gamela. Indicação nº078/2022 Vereador Valdir José Griebeler: indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade de realizar a pintura da faixa de pedestres na travessa elevada, localizada no bairro boa vista, em frente da casa de Raul Thies e Ivanir Klein. Indicação nº079/2022 Vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade de pintar a faixa central amarela que divide as pistas na estrada velha, entre os Bairros Canabarro e o Bairro Teutônia. Indicação nº080/2022 Vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade de realizar, a instalação de luminárias na rua Afonso Carlos Augustin, no Loteamento Colinas, no bairro Canabarro. Indicação Nº081/2022 vereador Evandro Biondo:Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade de o município disponibilizar cestas básicas para pessoas com necessidade imediata. Indicação nº082/2022 Vereador Márcio Cristiano Vogel:Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que sejam providenciadas a instalação de placas de identificação de nome de ruas, bem como colocação de placas com o nome dos bairros de nosso município. Também solicito a substituição das placas de sinalização de nomes de ruas, que estejam danificadas, nos bairros de Teutônia. Indicação nº083/2022 Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade da secretaria de obras fechar os buracos que surgiram após chuvas, na rua Erno Dahmer, bairro alesgut, desde empresa Lactalis até o final da pavimentação.Indicaçãonº084/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade da proibição de estacionamento de ônibus e carretas na rua Ipanema, vila KS. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº017/2022. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Denomina Ruas no Loteamento Coxilha Verde- Canabarro, nesta cidade. Fica denominada de “Rubi Bergmann” a atual Rua 212 no Loteamento Coxilha Verde- Canabarro, bem como, fica denominada de “Alfredo Büneker” a atual Rua 238 no Loteamento Coxilha Verde- Canabarro, na cidade de Teutônia. Requerimento nº05/2022 Vereador Hélio Brandão da Silva. Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 19 de junho de 2022, com volta prevista para o dia 23 de junho de 2022, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Requerimento nº06/2022 Vereador Jorge Paulo Hagemann Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 19 de junho de 2022, com volta prevista para o dia 23 de junho de 2022, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Moção de Pesar nº06 Vereador Marcio Cristiano Vogel, com o apoio de todos os Vereadores:  Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Ilga Brönstrup Zimmermann, moradora de Canabarro, falecida aos dezenove dias do mês de maio de 2022. Moção de Pesar nº07/2022 Vereador Diego Tenn Pass e Vereador Marcio Cristiano Vogel com a poio de todos os Vereadores: Requerem depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Lotário Carlos Wink, popular Kali Wink, falecido aos nove dias do mês de junho de 2022. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei do Poder Executivo nº 104, 105, 106 e 107/2022, as indicações 077, 078, 079, 080, 081, 082, 083 e 084/2022, Projeto de Lei do Poder Legislativo nº017/2022, Requerimento nº06 e 07/2022, Moção de Pesar nº06 e 07/2022. O Projeto de Lei do Poder Legislativo nº19/2022 que estava baixado nas comissões entra na Ordem do Dia. ORADORES INSCRITOS: Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores, Prefeito Municipal que se faz presente também, o presidente da CIC Teutônia está aqui. O secretário Fif, também nosso colega suplente de vereador que assumiu aqui na nossa casa, o Aliandro, e também o Eloir, suplente de vereador, também já foi vereador aqui, nessa casa, e também está aqui presente toda a comunidade, também os colegas servidores da casa, imprensa que está aqui para divulgar o nosso trabalho, os colegas vereadores. O assunto que me traz aqui hoje, foi que na última quinta-feira, nós tínhamos visita da secretária de esporte do Estado do Rio Grande do Sul, aqui no nosso município, que estava fazendo uma visita, que também trouxe através do trabalho do nosso Deputado Danrlei, que era o secretário de esporte, hoje ela também é a presidente do meu partido, PSD, e ela vai fazer uma visita aqui também. Através do “avançar no esporte”, Teutônia foi contemplado com a iluminação do parquinho que vai ser aqui no lago onde tem a pista de skate, que também vai ser restaurada, e que vai dar continuação. E pelo que o prefeito falou, secretário da Juventude também, provavelmente vai sair a festa de Natal no final do ano, naquele local ali que vai ser mais apropriado devido ao barulho do som, e assim a avenida ficará liberada, então vai ficar, se Deus assim nos abençoar, vai ficar muito bonito aquele laguinho, o parquinho, que também é mais um trabalho do nosso partido PSD, que sempre trabalhou através do nosso Deputado Danrlei para o nosso município. Através da Saúde ele mandou bastantes recursos para a saúde, para a compra de micro-ônibus da Saúde, também pavimentação asfáltica, recapeamento asfáltico no nosso município e através do nosso Deputado Danrlei que sempre tem olhado com carinho para a nossa cidade de Teutônia. Então eu sempre trabalho, e trabalho do PSD e buscar cada vez mais recursos para o nosso município, o qual me dá muito orgulho em fazer parte desse partido que sempre tem nos apoiados, sempre a nossa comunidade local aqui, olhando pela comunidade de Teutônia, e pelo nosso Estado do Rio Grande do Sul. Então também quero dizer ao Ayrton, que é o presidente da CIC, que estava boa a festa, sei que ele vai apresentar hoje alguns dados da importância da festa, que foi aqui para nossa comunidade, é a festa de Teutônia, sempre digo que é uma oportunidade para os nossos empresários mostrar os seus produtos, principalmente o setor de móveis, tinha bastante gente que trabalha na construção civil, mostrando os seus serviços, que sempre está bom o negócio para nossas empresas aqui do nosso município. Então sei que uma empresa às vezes no dia não vende muito, mas arruma muitos contatos, que durante o mês fecha muitos negócios através da vitrine que é a Festa de Maio. Então foi uma festa que realmente nos trouxe bastante oportunidade para os nossos empresários, então toda a comunidade falou bem dessa festa e também teve uma parte muito boa da festa que não teve nenhum incidente, que a Brigada Militar prestou bons serviços também na volta da festa. Então parabéns a toda a comunidade que estava envolvido, ao festeiro Délcio que também coordenou essa festa juntamente com a CIC e toda a equipe. Então estão de parabéns; também o prefeito junto e toda a comunidade envolvida nessa grande festa que aconteceu no mês de maio. Muito obrigado por essa oportunidade, até a próxima oportunidade, que Deus fique conosco. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a Mesa Diretora, aos colegas vereadores, assessoria da casa, ao público que nos ouve pelas redes sociais, as autoridades que estão aqui, de uma forma especial, o Prefeito que está sempre acompanhando a sessão, Aliandro, Ricardo Suhre, secretário da Fazenda, de uma forma especial ainda ao Ito, Airton Kist, presidente da CIC, que vai prestar contas depois aqui e também ao Eloir Rückert, suplente vereador e presidente do MDB. Infelizmente começo informando a todos que começaram as obras, colega Márcio, ali no parque de eventos. Só para ficar registrado aqui o assunto que eu tinha falado na última sessão, eu não tenho nada contra a obra, mas tudo contra o local onde é que está sendo feito. Não sei se a administração conversou com a CIC, com os empreendedores, e o Ito está aqui, depois se quiser comentar sobre alguma coisa, até porque a CIC e os empreendedores são parceiros fundamentais na construção da Festa de Maio. Eu quero agradecer ao setor de iluminação pelas lâmpadas colocadas, o pessoal nos atende muito bem, quero agradecer aqui na tribuna da Câmara por vários locais resolvidos e também Secretaria de Saúde, em especial ao Marquinhos e o Juliano por atender solicitação dos munícipes. Também quero fazer referência que eu tinha feito uma indicação, de número 64, como não usei a tribuna na última sessão, referente a frente parlamentar que vai trabalhar na regulamentação fundiária de parcelamento do solo urbano, a lei nº14.285 de 2021 e a possibilidade do governo municipal tem de regulamentar, de redigir uma lei municipal, esse trabalho se torna importante devido a várias áreas do município de Teutônia que podem ser regularizadas e muitos munícipes estão no aguardo. Então o Poder Legislativo fazendo uma frente parlamentar que vai ser importante na construção desta lei municipal. Também um assunto que eu tinha para falar, sobre os 4,31% de percentual do salário do funcionalismo público, sindicato fez a negociação, cumprimentos ao presidente Carli e a sua diretoria para que o funcionalismo tenha reposto o percentual de salário neste ano, já tivemos, os funcionários já tiveram a reposição salarial, mas seria os 4,31% que não deveriam ser retirados do funcionalismo, foi negociado e o prefeito se comprometeu, a negociação foi feita e será cumprido, então, em agosto , se não me engano, será repassado o percentual para o funcionalismo. Dia 5 de junho foi o dia mundial do meio ambiente, e eu queria destacar um projeto que está sendo desenvolvido na Escola Leopoldo Klepker, chamado LK Sustentável, foi lançado no dia 16 de maio com a presença de autoridades, e ele visa desenvolver ações ambientais a nível escolar, ação de sustentabilidade nos estudantes e que envolvem a comunidade escolar. Então os alunos preservarão o ambiente, e serão recompensados através de uma moeda ecológica. São vários parceiros da escola, as quais eu quero destacar e agradecer em nome da coordenação, em meu nome, da Evanete, Clóvis, da Eliziane e Giordana, além dos professores, do CPM da escola,que sempre é parceiro, a Cooperalis, a cooperativa escolar, a Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal do Meio Ambiente, especialmente Sicredi que foi impulsionador deste grande projeto ambiental na escola. E na semana passada tivemos um painel explicativo sobre ações ambientais e amanhã será o dia da coleta de resíduos recicláveis. Outra temática, que considero um tema importantíssimo, que são pessoas que estão passando fome, e nós precisamos auxiliar as pessoas que necessitam de alimentos, ainda estamos sofrendo os reflexos da pandemia, a cesta básica teve um aumento exagerado, índices oficiais colocam em 27%, 30%, e a gente sabe tem muito mais além de tudo isso, e só quem passa fome sabe o que é, como que funciona essa questão. Então entrei com uma Indicação hoje, gostaria que fosse, tivesse um olhar diferenciado em relação a ela, a Indicação 81, sobre a cesta básica imediata. Pois, às vezes, algumas pessoas conseguem passar pelos requisitos necessários para receber a cesta básica. Inclusive, e eu quero colocar aqui a público. Essas pessoas sentem vergonha de pedir cesta básica, isso é alimento, talvez porque estão em vulnerabilidade, talvez estejam num momento delicado, desempregado ou porque gastaram com alguma doença. Se as pessoas quiserem saber eu estou à disposição, se quiserem entrar em contato, eu repasso os vários pedidos de pessoas que podem ser ajudadas, assim como também quero deixar claro que existem vários grupos de pessoas que se organizaram na sociedade, não vou citar para não esquecer de ninguém, os quais quero agradecer, que fazem o trabalho todo dedicado para ajudar as pessoas. Por outro lado, as vezes as pessoas não conseguem frequentar o CRAS, que é a porta de entrada. As vezes a gente sabe também fazem excelente trabalho as assistentes sociais, e não conseguem ir logo na residência das pessoas e a fome não espera, as crianças pequenas que tem junto os familiares, passam fome, os filhos desses pais passam fome. Nós estamos no inverno e é importante que possamos ajudar. Por isso fiz o destaque em relação ao tema, conversei hoje, pela manhã, com a Cláudia, que é coordenadora da assistência social, atenciosa, a gente sabe que tem impedimentos legais, gostaria de fazer o relato em público, que inclusive essas doações, que se vierem, e as pessoas levarem à Assistência Social, esse alimento pode ser doado de imediato para essas pessoas que precisam de uma cesta e que não querem entrar na fila ou talvez não estejam no momento tão bom na sua vida para ficar frequentando CRAS ou alguma coisa de normativa. Eles precisam por um, dois meses para passar por esse momento de dificuldade. Precisava levantar esse tema aqui. Doar, ajudar o próximo, é o melhor que nós podemos fazer e o que nos torna mais humanos. Presidente, já estou terminando. Também um assunto que eu queria ter destacado semana passada, que foi a delegação da APAE de Teutônia, que participou da 21ª Olimpíadas Especiais Rio Grande do Sul, em Canoas, na ULBRA, foram mais de mil atletas, onze esportes diferentes, cinco dias de competição e gostaria, que fosse possível, através da assessoria da casa, Ofício cumprimentando a APAE, e por último, elogiar novamente o belíssimo trabalho da Brigada Militar, em especial ao combate ao tráfico no município de Teutônia. Obrigado, presidente. Boa noite a todos. Vereador Márcio Vogel: Boa noite senhores vereadores, senhoras vereadoras, boa noite a comunidade que nos assiste pela rede social, quero cumprimentar a mesa, o Prefeito que está aqui presente, sempre acompanhando nossas sessões, ao secretário da Fazenda Chico, ao presidente da CIC, seu Airton, os suplentes de vereador Aliandro e também o Eloir, que também é o presidente do MDB de Teutônia, eleito recentemente, cumprimentar a imprensa escrita e falada, a Bruna e a Paloma, que estão aqui, os servidores da nossa casa e todos que nos assistem pelas redes sociais. Quero começar o meu pronunciamento aqui na tribuna da Câmara, falando da Indicação que eu fiz ao Executivo Municipal, para que providencie a instalação de placas de identificação do nome das ruas e também colocar placas para identificar o nome dos bairros do município. Que Teutônia tem um diferencial de logística urbana, é Canabarro numa ponta, Languiru no centro, o bairro Teutônia que confunde muitas pessoas de fora, que tem o mesmo nome do município. Então seria interessante identificar melhor o nome dos nossos bairros, bem como providenciar a colocação de novas placas de sinalização de ruas, até foi você Eloir que um tempo atrás havia me colocado, que ali na Vila Popular tem bastantes placas danificadas, algumas sem o nome das ruas, e assim está em todo município. Então não é um problema dessa administração, é uma coisa que já vem bastante antiga, então seria interessante nós substituirmos e colocarmos nas placas novas, identificação de nome de ruas aqui no município de Teutônia. Recentemente aqui foi colocado placas para identificar as salas do centro administrativo, no estilo “enxaimel”, para facilitar, muito bonita aquelas placas. Talvez seria um exemplo em se fazer em estilo “enxaimel” a colocação de novas placas, nomes das ruas e dos bairros do nosso município. Fica aqui a Indicação, minha sugestão. Quero aqui parabenizar também a administração de Teutônia, que assinou um novo contrato com o Hospital Ouro Branco, aqui de Teutônia, que já entrou em vigor agora no dia primeiro de junho, que além de aumentar o repasse do valor do município para o hospital, vão contratar mais dois médicos clínicos que irão atender junto ao centro avançado de saúde lá do bairro Canabarro e ajudar a desafogar o pronto- atendimento do hospital, que nos últimos dias, assim como não só o hospital de Teutônia, mas os hospitais aqui da nossa região, do nosso Estado, estavam bastante cheios devido a essa época aqui de emergências lotadas, época de frio, véspera de inverno, muitos problemas de saúde relacionados a gripe, pneumonia, doença relacionada ao sistema respiratório. Então está de parabéns e que tomara que isso de certo, que ajuda a amenizar a questão do atendimento da saúde aqui no nosso município de Teutônia, que é uma coisa, assim, que a gente preserva muito, que é estar bem com nossa saúde, a gente quer estar bem com a saúde da nossa família e isso é muito importante. Também quero cumprimentar a Brigada Militar e a administração de Teutônia pela implementação do novo modelo de vídeo- monitoramento e o cercamento eletrônico de Teutônia, que irá entrar em vigor agora nas próximas semanas. Está sendo divulgado pelas redes sociais como vai funcionar, que tem reconhecimento facial, leitura de placas de veículos, Inteligência Artificial dando mais segurança ao nosso município de Teutônia, dando mais segurança aos munícipes e dificultando assim a ação dos criminosos que tentam vir aqui para Teutônia. Então meus parabéns, isso irá ajudar muito na questão da segurança pública do nosso município. Quero aqui parabenizar, aqui da tribuna da Câmara, os 30 anos da Cooperativa Comatra, que é a cooperativa de manutenção em transporte de Teutônia, que é uma das mais antigas cooperativas do nosso município e que surgiu para facilitar a operacionalização dos serviços de transporte e reduzir os custos dos seus cooperados viabilizando os negócios e a sustentabilidade dos seus associados e de suas famílias. Peço a Mesa Diretora que envie um Ofício à Comatra, parabenizando pelos trinta anos. Também teria muitos outros assuntos aqui para falar na tribuna, que foi recentemente divulgado o primeiro Festival de Balonismo e Manobras Radicais, que vai ocorrer aqui junto ao centro administrativo, entre os dias 28 e 31 de julho e dias 4 e 7 de agosto, parabenizar por essa iniciativa da prefeitura. Cumprimentar a comunidade de Linha Clara pelos cento e cinquenta anos de colonização alemã aqui do município de Teutônia, meus parabéns a querida comunidade de Linha Clara, que teve no domingo passado uma bonita festividade referente a esse dia. Não pude estar presente, mas vai aqui os meus parabéns a essa querida comunidade do nosso município de Teutônia. Eu também não poderia deixar de registrar, o colega Diego Tenn-Pass registrou na última sessão, sobre o Coral Municipal Infanto-Juvenil, que ganhou quarenta e três novos cantores, agora são cinquenta e nove coralistas, o qual tem sobre a regência o Marlon Gausmann, nosso conhecido amigo, e é muito importante esses incentivos e essas ações para oportunizar aos nossos jovens, para que se apresentem para a comunidade, mostrar a nossa arte, a nossa cultura daqui. Teutônia é a capital do canto coral, então meus parabéns administração por essa iniciativa, minha filha, Maria, está participando desse coral, ela está muito contente, está participando juntamente com outros cinquenta e nove coralistas. Também quero falar que o colega Biondo havia falado também, sobre essa obra que estão fazendo. Também acho que não é o local adequado, colega Biondo, e acredito também que ela vai atrapalhar, não sou contra obra, não é isso, mas talvez ela não seja no local certo, que vai atrapalhar a ampliação do parque de eventos para as futuras Festas de Maio, mas enfim. É uma coisa que tinha sido decidida na administração anterior e eu não tenho muito, não sei o que passa isso, mas o dinheiro veio e a obra está acontecendo. Talvez a obra não seja em lugar adequado. Quero finalizar aqui dizendo que me foi informado que ontem foi depositado pela bancada gaúcha em torno de R$ 840.000,00 para o Fundo Municipal de Saúde de Teutônia, oriunda de dinheiro da bancada gaúcha, R$ 150.000,00 vieram oriundos do deputado Marcio Biolchi e também dos outros deputados aqui da bancada gaúcha do nosso município de Teutônia. Senhor presidente, meu tempo acabou, muito obrigado, muito obrigada comunidade que sempre nos prestigia. Obrigado. Vereador Vitor Krabbe: Boa noite pessoal da Mesa, as vereadoras e vereadores, a imprensa, assessor jurídico Dr.Gustavo, Prefeito Forneck, Ricardo Suhre secretário da Fazenda, o Aliandro, suplente de vereador, Airton Kist, presidente da CIC, e o presidente do MDB, Eloir Rückert, saúdo as demais pessoas que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Como o vereador Márcio já colocou, na quarta-feira à noite participei do lançamento de evento, no caso, o primeiro Festival de Balonismo e Manobras Radicais, mais um evento que vai acontecer em Teutônia, vai ser entre os dias 28 e 31 de julho e depois de 4 a 7 de agosto, quero saudar o Poder Executivo e também a secretaria de Cultura, em nome do secretário Luias por mais esse evento que vai acontecer aqui, inclusive já tem Murilo Hoffmann, e o piloto profissional, Fernando Locatelli já estão confirmadas as presenças deles, já estão confirmados, também para participar desse evento. Mais uma possibilidade para que Teutônia escreva o seu nome nos eventos do Rio Grande do Sul. Além disso, também tive o privilégio de participar na manhã de sexta-feira, do lançamento do 5º Festival de Música, que vai acontecer no Colégio Teutônia, que já é muito conhecido pela questão de investir em atletismo, mas sem dúvida, também em música. Tem a orquestra da escola e esse festival vai ocorrer no Colégio Teutônia entre os dias 17 e 22 de julho, já estão escritos mais de 200 instrumentistas e músicos de todo estado do Rio Grande do Sul, que vão estar aqui presentes nesse mês, durante o dia eles vão ter aulas para se aperfeiçoar com professores de todo o Brasil, São Paulo, alguns inclusive que estiveram já em outros países, Estados Unidos, e outros países. Então são pessoas realmente renomadas que vão estar aqui ajudando os alunos a melhorarem os instrumentos, seu jeito de tocar, além disso, à noite, vai ter apresentações abertas ao público e o ingresso vai ser um kg de alimento não perecível ou um litro de leite, então mais uma possibilidade da gente pode participar. Eu acho que é muito importante a gente valorizar tudo que acontece aqui em Teutônia, todos os eventos, todas as situações. Inclusive essa questão aí da gente poder escutar boa música, que depois de tanto tempo de pandemia eles não puderam realizar esse evento, esse festival, e agora ele volta com força total, mais uma possibilidade para nós apreciarmos artistas. Gostaria também de agradecer ao capataz Preto e sua equipe pela dedicação, empenho, eles, às vezes, se desdobram para conseguir colocar tudo em dia. Eu sei que às vezes demora um pouquinho porque tem várias solicitações, mas dentro do possível atendem. O vereador Biondo também já falou sobre a questão da iluminação, eles estão fazendo uma força-tarefa, inclusive estão saindo à noite para ver quais são as lâmpadas que estão com problema, e durante o dia estão trocando. Então está demorando um pouquinho porque é muita coisa que tem que fazer, mas aos poucos isso também está sendo colocado em dia. Mais um assunto, é a questão que foi colocada antes já por uma Indicação que foi feita, a pintura da faixa amarela na estrada velha, uma Indicação do vereador Valdir, e nesse sentido também gostaria de reforçar essa questão agora de novo. Tem serração, é inverno, de manhã e de noite é difícil de se localizar. Então se fosse possível também de pintar a faixa central da Linha Catarina, que já foi pedido na Linha Germano e São Jacó, que seria uma coisa para ajudar muito agora, ainda mais no inverno que a possibilidade da visualidade é muito ruim. Também como foi colocado pelo vereador Márcio, a questão do novo cercamento eletrônico, então parabenizar ao Executivo, todos que estão envolvidos nessa situação aí. E também, sem dúvida, precisamos elogiar e parabenizar o trabalho da Brigada Militar. Como já foi dito também pelo ótimo serviço prestado toda semana. Estão realmente empenhados em prestar serviço, nesse sentido estão ajudando qualquer pedido que a gente tem, todos os pedidos que eles podem atender, eles atendem, nos ajudam e sempre estão prontos para combater o tráfico, principalmente de drogas e outras situações. Aparte vereador Claudiomir de Souza: agregando no seu discurso e compete a esse momento, junto ao estacionamento do Centro Administrativo, a gente já de longa data tem pedido, tem falado com o Carlos Peixoto, que quando chove há dificuldade muito grande, as pessoas não tem onde estacionar o carro no local, aqui várias pessoas estão ligando, quase todos os dias, que não conseguem estacionar na volta do Centro Administrativo, se possível desse uma atenção especial aí o pessoal que está coordenando o trânsito também. Vereador Vitor Krabbe: ok, inclusive já foi baixado ano passado, não lembro qual o mês, o prefeito baixou decreto pedindo para que os funcionários do executivo, não estacionassem mais aqui perto, então isso já foi colocado, talvez retomar alguma coisa nesse sentido. Também tem várias outras situações, que na Festa de Maio tinha, não sei, os últimos dias agora, né, tinha algumas situações aí que não tinham tirado ainda todos os palcos e assim por diante. Então nesse sentido também dificultou um pouco o estacionamento. Mas isso vai ser tomado de novo, com certeza. Aparte vereador Hélio Brandão: obrigado professor Vitor, eu quero agradecer a equipe de iluminação, na pracinha lá do Zé da Oficina, do bairro Canabarro, e a pintura, ela foi, não totalmente revitalizada, mas já se foi colocado a iluminação, está funcionando. E Claudinho, complementando a tua fala, daqui a pouco vão ter que aderir ao sistema de pisca-pisca na prefeitura, que daí os munícipes que querem vir pagar ou retirar seus boletos, enfim, vão ter estacionamento. Obrigado. Vereador Vitor Krabbe: bom, de novo estou colocando a situação, já foi feito um decreto no passado sobre isso e agora ele só vai normalizar novamente, está OK. Muito obrigado, boa semana a todos. Proposições colocadas em discussão e a seguir em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposições do Poder Executivo. Projeto de Lei do Poder Executivo nº104,105,106,107/2022. Proposições do Poder Legislativo: indicações nº 077, 078, 079, 080, 081, 082, 083 e 084/2022, Projeto de Lei do Poder Legislativo nº17, o Projeto do Poder Legislativo nº19/2022 que estava baixado nas comissões, Requerimento nº06 e 07/2022, Moção de Pesar nº06 e 07/2022.O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia vinte e oito de Junho do corrente ano às 18h30, na sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, situada na Avenida 01 Leste nº 1180, Bairro Centro Administrativo, Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 19:42hs, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.




Márcio Cristiano Vogel                                                    Vitor Ernesto Krabbe
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